

தஞ்சைப் புகழ்ப்பாணம் அகாடமி நிறுவனம்... கவி போட்டோ "தம்பு பில்லி" கே. கே. எஸ். விதி, இணுவில்.



உதயன்



பாதுகாப்பான சூழலில் நவநாகரிக வையல் வேலைகளுக்கு நாடவேண்டிய சிறந்த ஸ்தாபனம் சஹீட் ரெயிலறிங் "தம்பு பில்லி" கே. கே. எஸ். விதி, இணுவில்.

உணர்மை - அஞ்சலி - நடு நிலைமை

கடல்: 2 யாழ்ப்பாணம் அகாடமி நிறுவனம் 18 விவாழ்க்கிழமை ஹிப்ரி 1407 ரபீயு ஆகிர் பிறை 01 (04-12-1986) UTHAYAN A LIVELY TAMIL DAILY கதிர்:7

விஜே குழுவினர் 2 பஸ்களில் புறப்பட்டனர்

கொழும்பு, டிச. 4 சிறிலங்கா மக்கள் கட்சி செயலாளர் திரு விஜயகுமாரன துங்க இரண்டு பஸ்களில் 75 பேருடன் தனது இரண்டாவது யாழ் விஜயத்தை நேற்று கொழும்பில் இருந்து ஆரம்பித்தார். மருதானியல் உள் கட்டித் தலைமைக்காரி யாலயத்தில் வைத்து ஆதரவாளர்கள் விஜே குழுவினரை வழியனுப்பி வைத்தனர். 28 பேளத்த குருமார், சிறை வைக்கப்பட்டு

கொழும்பில் வைத்து தெரிவிக்கப்பட்டது. ஐந்து பத்திரிகையாளர்களும் விஜே குழுவுடன் யாழ்ப்பாணம் வருகின்றனர். நேற்று இரவு இக் குழு அனுராதபுரத்தில் தங்கி இன்று காலை மீண்டும் யாழ் நோக்கி பயணத்தை ஆரம்பிக்க திட்டம் இடப்பட்டிருந்தது. (இ-ஐ-எ)

லலித் அமெரிக்கா செல்கிறார் கொழும்பு, டிச. 4 தேசிய பாதுகாப்பு அமைச்சர் லலித் அத்துலத் முதலி எதிர்வரும் சனிக்கிழமை அமெரிக்கா செல்கிறார். நியூயோர்க் நகரில் உள்ள தனியார் ஒலி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

5 நாள் பாத யாத்திரை இன்று ஆரம்பமாகிறது

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 ஆரம்பிக்கின்றனர். விஜிதரன் தொடர்பான பிரசார நேற்று நடைபெற்ற மாணவர் 5 நாள் பாத யாத்திரையை யாழ் பொதுக்கூட்டத்தில் இதுபற்றித் தீர் பல்கலைக்கழக மாணவர்கள் இன்று மாணிக்கப்பட்டது.

யாழ் புறப்பட முன் மகாநாயக்கரின் ஆசி பெற்றார் விஜே

கொழும்பு, டிச. 4 இரண்டாவது யாழ்ப்பாண விஜயத்தை ஆரம்பிக்கும் முன்னர் ஸ்ரீலங்கா மக்கள் கட்சிப் பொதுச் செயலாளர் திரு விஜய குமாரன துங்க கடந்த திங்கள் கண்டி சென்று மல்வத்தை மகாநாயக்க தேரவரின் ஆசியைப் பெற்றார். அச்சமயம் திரு விஜய குமாரனதுக கொணன தாவது: வடக்குக்கும் தெற்குக்கும் இடையே ஒரு கலந்துரையாடலை உருவாக்குவதே எனது நல்லெண்ண விஜயத் புலிகள் உரிமை கோருகின்றனர் யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 மட்டக்களப்பு சம்புறு முனையில் பொலீஸ் கொமாண்டோக்களிடமிருந்து கடந்த செவ்வாய்க் கிழமை தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளே தாக்குதல் நடத்தினர் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. நடந்துவந்த கொமாண்டோக்கள் மீது வாழைச் சேனை முகாமில் இருந்து ஒருமையல் தாரத்தில் வைத்து கண்காணிப்பு தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது என்று தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது. இதில் ஒரு கொமாண்டோ இறந்தார். பலர் காயமடைந்தனர். (இ-எ)

★ விஜேயும் பிக்குமாரும்... பிந்திய செய்தி வவுனியாவுக்கு அப்பால் வருவதை தடுக்க உத்தரவு!

ஸ்ரீலங்கா மக்கள் கட்சிச் செயலாளர் திரு விஜய குமாரனதுங்க வவுனியாவுக்கு அப்பால் யாழ்ப்பாணம் செல்ல அனுமதிக்க வேண்டாம் என்று வவுனியா ஆயுதப் படை முகாமுக்கு உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது. இந் உத்தரவைத் தொடர்ந்து வவுனியாப் பகுதியில் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளன என்று அறிவு வருகிறது. கடற் பகுதியிலும் பலத்த பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு உள்ளன. இவர்களின் உயிர்களுக்குப் பாதுகாப்பு உத்தரவாதம் கொடுக்க முடியாது என்ற காரணத்தினாலேயே வவுனியாவுக்கு அப்பால் விஜே குழுவைச் செல்ல அனுமதிக்க வேண்டாம் என்று வவுனியா வருகிறது (அ-10)

இப்படி பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் நேற்றுத் தெரிவித்தன. இந் உத்தரவைத் தொடர்ந்து வவுனியாப் பகுதியில் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளன என்று அறிவு வருகிறது. கடற் பகுதியிலும் பலத்த பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு உள்ளன. இவர்களின் உயிர்களுக்குப் பாதுகாப்பு உத்தரவாதம் கொடுக்க முடியாது என்ற காரணத்தினாலேயே வவுனியாவுக்கு அப்பால் விஜே குழுவைச் செல்ல அனுமதிக்க வேண்டாம் என்று வவுனியா வருகிறது (அ-10)

எப்படியாவது யாழ் செல்ல தெண்டிப்பேன் கொழும்பு, டிச. 4 எப்படியாவது யாழ்ப்பாணம் போகத் தெண்டிப்பேன். இப்படி ஸ்ரீலங்கா மக்கள் கட்சிச் செயலாளர் விஜய குமாரனதுங்க சொன்னார். தேசிய பாதுகாப்பு அமைச்சர், கூட்டுப்படைத் தளபதி ஆகியோர் எனது யாழ் விஜயம் குறித்து சாதகமான கருத்துத் தெரிவிக்கவில்லை. யாழ் விஜயம் பற்றி ஜனாதிபதிக்கும் தெரிவித்திருக்கின்றேன். தடுத்தாலும் நான் யாழ் செல்லத் தெண்டிப்பேன் - இப்படி திரு. விஜயகுமாரனதுங்க சொன்னார். (இ-எ)

சென்ற இரவு



வினாப்பத்திரங்களுள் இராணுவ முகாம்களைத் தரிசிக்க வேண்டும் என்று ஒரு தலைவியே...?

தேர்தலுக்கு தயாராகுங்கள் என்கிறார் சிறிமா

கொழும்பு, டிச. 4 வெகு விரைவில் தேர்தல் நடைபெற உள்ளது. அதற்கு மக்கள் தயாராக இருக்கவேண்டும். கருத்துரைக் கூட்டத்தில் பேசுகையில் சுதந்திரக் கட்சித் தலைவியிருந்த சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கா மேற்கண்ட வேண்டுகோளை விடுத்தார். சமாதான முயற்சிகள் தோல்வியில் முடிவடைந்தால் யுத்தம்தான் என்று பேசப்படுகிறது. இது மக்களை குருடன் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

எப்படியாவது யாழ் செல்ல தெண்டிப்பேன்

கொழும்பு, டிச. 4 எப்படியாவது யாழ்ப்பாணம் போகத் தெண்டிப்பேன். இப்படி ஸ்ரீலங்கா மக்கள் கட்சிச் செயலாளர் விஜய குமாரனதுங்க சொன்னார். தேசிய பாதுகாப்பு அமைச்சர், கூட்டுப்படைத் தளபதி ஆகியோர் எனது யாழ் விஜயம் குறித்து சாதகமான கருத்துத் தெரிவிக்கவில்லை. யாழ் விஜயம் பற்றி ஜனாதிபதிக்கும் தெரிவித்திருக்கின்றேன். தடுத்தாலும் நான் யாழ் செல்லத் தெண்டிப்பேன் - இப்படி திரு. விஜயகுமாரனதுங்க சொன்னார். (இ-எ)

இந்திரா கொலை வழக்கில் மரண தண்டனை ஊர்ஜிதம்

கண்ணாடி அடைப்புக்குள் இருந்து தீர்ப்பு புதுடிவில், டிசம்பர் 3 இந்திரா காந்தி கொலை வழக்கில் மூன்று சீக்கியத் தீவிரவாதிகளுக்கு விதிக்கப்பட்ட மரண தண்டனை புதுடிவில் உயர் நீதிமன்றத்தினால் இன்று ஊர்ஜிதம் செய்யப்பட்டது. மூன்று உயர் நீதிமன்ற நீதியரசர் குழு தண்டனையை ஊர்ஜிதம் செய்தது. துப்பாக்கி ரவைகள் புக முடியாத கண்ணாடி அடைப்புக்குள் இருந்தபடி நீதியரசர்கள் இந்தத் தீர்ப்பை வழங்கினார்கள். சதவன்சிங், பல்பீர் சிங், கிஸ்ரிங் ஆகியோர் தான் மரண தண்டனை விதிக்கப்பட்டவர்கள் ஆவர். (இ-எ)

மட்டக்களப்பு பல்கலைக்கழக உண்ணாவிரதம் நேற்று கைவிடப்பட்டது

மட்டக்களப்பு, டிச. 4 மட்டக்களப்பு பல்கலைக்கழக மாணவரின் உண்ணாவிரதம் போராட்டம் நேற்று பிற்பகல் மூன்று மணியுடன் கைவிடப்பட்டது. பிச்சைக் கழக ஆணை விடுதியை 2 பெண் அறிக்காரிகள் சோதனையிட்டதைத் தொடர்ந்து ஏற்பட்ட பிரச்சினை காரணமாகவே மாணவர் உண்ணாவிரதம் போராட்டத்தை ஆரம்பித்தனர். நேற்று பிற்பகல் மாணவர்கள் பிரதிநிதிகளால் உபவேந்தர் போராடியார் கே. டி. அருள்பிரகாசம் நடத்த

எம் மக்களை இறுதி முச்சுவரை பாதுகாப்போம்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 "எம் மக்களை இறுதி முச்சுவரை பாதுகாப்போம்" என்ற வாசகம் பொறிக்கப்பட்ட வர்ண கவரோட்டிகள் யாழ் குடாநாட்டில் பல பகுதிகளிலும் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளினால் ஒட்டப்பட்டுள்ளன. (இ-10)

ரூ. 50,000 நஷ்டமாம்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 இராணுவத் தாக்குதல் காரணமாக யாழ். தொலைத்தொடர்பு நிலையத்துக்கு கம்பிபிளையர் ரூபா வரை நஷ்டம் ஏற்பட்டுள்ளது. கடந்த வெள்ளிக்கிழமை பன்னெ பொலீஸ் விடுதியில் இருந்து நடத்தப்பட்ட துப்பாக்கிப் பிரயோகத்தினால் மட்டும் பத்தாயிரம் ரூபா வரை சேதம் ஏற்பட்டுள்ளதாகக் கூறப்படுகிறது. (இ-10)

கூப்பேரம்

04-12-1986 விவாழ்க்கிழமை கூப்பேரம் 7.45 முதல் 9.15 வரை ராசுகாலம் 1.45 முதல் 3.15 வரை இவை பகலுக்கும் இரவுக்கும் பொருந்தும்

ஜி. சி. ஈ. பரீட்சை நாளை ஆரம்பம்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 நாளை வெள்ளிக்கிழமை ஆரம்பமாகவுள்ள ஜி. சி. ஈ. சாதாரணதரப் பரீட்சையில் இம்முறை 4 லட்சத்து 40 ஆயிரம் பரீட்சார்த்திகள் தேர்நடையார். ஒரு பொதுப் பரீட்சையில் அதிக மாணவர் தேர்நடைய இதுவே முதல்தடவை. இதில் அரைவாசி

அறிவித்தல்

இன்றைய காலகட்டத்தில் உங்களின் நலன்களுக்கு 1 ஆம் கட்டிடம், நவீன சந்தை மெச் மாடியில் உள்ள எமது கிளை நிறுவனம் 05-12-1986 தொடக்கம் ஸ்ரான்லி ரோட்டிற்கு (V. K. ராஜரணத்திற்கு எதிராகவும், வீகர்ர் அன் சன்சிற்கு பக்கத்திலும்) இடம்மாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளது (இங்கு திருமணக்கூரை, பட்டுவேட்டி போன்ற சகலவிதமான புடைவைத் திணுசகனும் கிடைக்கும்.)

ஹப்பி ரெக்ஸர்ஸ்

இல: 104, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.

அமரர் சண்முகநாதனின்

நினைவு விழாவும் சிறுவர் தின விழாவும்



அமரர் திரு. இ. சண்முகநாதன் அவர்கள் அமரத்துவமெய் திரொண்டு புர்த்தியாகிவிட்டது இக்கூட நினைத்துப் பாரீக்கும்பொழுது உண்மையாகவே நம்பமுடியவில்லை.

எமது மத்தியில் அவர் இவ்வளவு என்று அவர் விட்டுச்சென்ற அத்தனை அரும் என்மும் அபரிமிதமான ஆற்றலும் என்மை வழி நடத்தவதற்குப் பெரிதும் வித்தாக அமைந்துள்ளன.

அவர் விட்டுச் சென்ற பணிகள் ஆல் போல் தழைத்து அழகுபோல் வேருன்றி நிற்கின்றன அவரது ஆக்கபூர்வமான பணிகளை என்மென்றும் மக்கள் மனதை விட்டு அல்லாத அரும் பணிகளாக அமைந்துள்ளன.

வலிகாமம் கிழக்கு தென் பகுதி பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்க மொத்த விற்பனை மண்டபத்தை அமைக்கும் பணியில் ஈடுபட்டு அதற்கெனப் பல லட்சம் ரூபா செலவில் மிக அழகானதொர் மாடிக் கட்டடத்தை அமைத்தார்.

அமரர் சண்முகநாதன்

நீர்வேலி சமுதாய முன்னேற்றக் கழகம் சிறப்பான இடத்தை அவருக்கு வகுத்துக் கொடுத்துள்ளது.

கூட இவ்வகைக்குமே முன்னோடியானதும், வெளிநாட்டவர்கள் ஆயிரக்கணக்கானோர் பார்த்து அவர்களின் பாராட்டைப் பெற்று விளங்குகின்றதுமே சமுதாய முன்னேற்றக் கழக பாலர் பசல் விடுதியின் (CRECHE) தலைமையை ஏற்று இறுபத்திழு ஆண்டுகள் சிறப்பாகக் கடமை புரிந்துள்ளார்.

1955ஆம் ஆண்டில் யாழ்ப்பாண மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் திரு. மா புகாந்த அவர்கள் சமூக சேவா ஸ்தாபனங்கள் சிலவற்றின் ஓர் ஆலோசனைக் கூட்டத்தில் கலந்து கொள்ளுமாறு அழைப்பு அனுப்பி இருந்தார்.

அன்றைய தினம் சேர் சந்தையா வைத்தியநாதன் அவர்கள் (சமூக சேவா, வீடமைப்பு வகைத்தொழில் அமைச்சர்) வருகை தந்து தமது அமைச்சின் நோக்கங்களை வெளியிட்டார்.

அப்பொழுது சேர் சந்தையா வைத்தியநாதன் அவர்களையும், திரு. மா புகாந்த அவர்களையும் தனிமையில் சந்தித்து எமது நீர்வேலிக் கிராமத்தில் பாலர் பசல் விடுதி அமைப்பதற்கு உதவுமாறு வேண்டுகோள் விடுத்தார்.

அதற்கு அவர்கள் பெரிதும் மனமுவந்து சமூக சேவை அமைச்சின் மூலம் நிதி ஒதுக்கீடு செய்து தருவதாக வாக்களித்தார்கள்.

அவர்கள் இருவரது பெருந்தன்மையையும் உறுதிப்பாட்டையும் என்மும் இன்றும் மறக்கமுடியவில்லை. இரு வரத்துக்குள் எமக்கு நிதி ஒதுக்கீடு காசோலைமூலம் கிடைத்தது.

விடுதி ஆரம்பிக்கப்பட்ட காலத்திலிருந்து அவர் தலைவராகவும் நான் கொள்வன செயலாளராகவும் இருந்தோம்.

பாலர் பசல் விடுதி ஒளியேற்றும் தீபமாக விளங்க ஆரம்பித்தது இவ் விடுதியில் பசலில் தொழில் புரியும் பெற்றோரின் குழந்தைகள் 70 பேர் காலை 7 மணி முதல் மாலை 4-30 மணி வரையிலும் நன்கு பராமரிக்கப்பட்டு வந்தார்கள்.

1956ஆம் ஆண்டு தொடக்கம் பாலர் பாடசாலை ஆரம்பிக்கப்பட்டு தொடர்ந்து நடைபெற்றுக்கொண்டிருக்கிறது.

இப் பாடசாலையில் இன்றும் 40 பிள்ளைகள் கல்வி பயின்று வருகிறார்கள். இருபத்தேழு ஆண்டுகள் நீர்வேலி சமுதாய முன்னேற்றக் கழகத் தலைவராக இருந்து கௌரவ சேவை புரிந்த சாதனை என்றும் மறக்கமுடியாதது.

வரலாற்று பட்டதாரியானார்.

1947ஆம் ஆண்டில் இவ்வகை அரசாங்க எழுதுவினைஞர் சேவையிலேபட்ட அமரர் சண்முகநாதன் அவர்கள் 1950இல் அதற்கு முற்றுப் புள்ளி வைத்துவிட்டு இலங்கைப் பசல் கலைக் கழகத்தில் சேர்ந்து 1953இல் வரலாற்றுப் பட்டதாரியானார்.

1953இல் கனது ஆசிரியப் பதவியை யாழ்ப்பாணம் பரியோவன் கல்லூரியில் பொறுப்பேற்று 1960 வரையிலும் கடமையாற்றினார்.

1960-இல் இருந்து 1964 வரையில் சம்பத்திரிசியார் கல்லூரியிலும் மேற்கொண்டார். அரசாங்கப் பாடசாலைகளை தனது உடைமையாக்கிக் கொண்டதில் காரணமாக சம்பத்திரிசியார் கல்லூரியிலிருந்து விலகி அதே ஆண்டில் கோப்பாய் கிறிஸ்தவ கல்லூரியில் சேர்ந்து கொண்டே குறுகிய காலத்தில் கிறிஸ்தவ கல்லூரி அதிபர் பதவியை பொறுப்பேற்றார்.

அவர் தம் காலத்தில் கல்லூரி சிறப்பம்சம் பெற்றுக் கொண்டது 1971ஆம் ஆண்டில் பதவி உயர்வு பெற்று யாழ்ப்பாணம் மத்திய கல்லூரியின் அதிபரானார். ஆனால் 1980 வரையும் அவர் மத்திய கல்லூரிக்கு ஆற்றிய பணி அளப்பரியது.

அவரது கடமை, கண்ணியம், ஆளுமை யாவும் கல்லூரியின் வளர்ச்சிக்கு பெரிதும் உறுதுணையுயர்ந்தன.

உறுதியான நெஞ்சம்

மத்திய கல்லூரியில் ஏற்பட்ட சில இடையூறுகளும், அனுபவங்களும் அவரை உலுக்கும் நிலைக்கு கொண்டுவந்தும் அவரது உறுதி கொண்ட நெஞ்சம் இம்மியளவும் நெகிழ்ந்து கொடுக்கவில்லை.

அமரர் சண்முகநாதன் அவர்கள் நீர்வேலி இளையதம்பி கணபதிப்பிள்ளைக்கும், சிலகாமிக்கும் கிடைத்த ஓர் அருந்தவப்புதல்வன். அவர் தம் சகோதரி தலைக்குமி ஆவர்.

தந்தை கணபதிப்பிள்ளை அவர்கள் புழங்கிக் கதேச ஆயுள்வேத வைத்தியர். ஏழைகளுக்கு இலவசமாக வைத்தியம் செய்தவராவார் தம் தொழிலில் சிறப்பான இடத்தை வகித்து வந்தார்.

தந்தையின் மேம்பாடு மைந்தனைச் சான்றோருக்கிடையது

'என்ற பொழுது பெரிதும் தன் மகனைச் சான்றோனைக் கேட்டதாய் வளருவாரின் கூற்றினை நெறிப்படுத்தியவர் அமரர் சண்முகநாதன் தாய்க்குப் பின் தாரம் என்பது தமிழ் மரபு. அவருக்குக் கிடைத்த அருமை மனைவி செல்வராணி அடிசிறிவினியவளாய் வாழ்ந்து காட்டியவர் அருமையான அமைதியான வாழ்வை மேற்கொண்டதன் காரணத்தால் மும்மூர்த்திக்கு அப்பணும் அம்மையுமானார்கள்.

செல்வராணியின் தந்தை அமரர் தம்பி என்பவர் கோப்பாய் தெற்கைச் சேர்ந்த புகழ்மிகக் கனவையானார்.

அமைதியானவரின் ஆடம்பரமற்றவர்

அமரர் சண்முகநாதன் அவர்கள் அமைதியைக் கடைப்பிடித்தொழுபவரின் ஆடம்பரமற்றவர் உயர்வு தாழ்வுக்கு இடமில்லையென உலகுக்கு எடுத்துக் காட்டியவர் தனக்கென ஓர் இலட்சியப் பாதையை வகுத்து வாழ்ந்து காட்டிய பெருமை அவரையே சாரும். எமது நாட்டுக் கல்வியில் கண்டியப்பான சீர்திருத்தங்கள் உடனடியாகக் கொண்டு வரவேண்டுமென அறைகூவல் விடுத்த பெருமை அவரையே சாரும்.

அமரர் சண்முகநாதன் அவர்களுக்கு தாம் வெளிநாடு செல்ல வேண்டுமென்ற ஓர் மனமாற்றம் சில காலமாக ஏற்பட்டிருந்தது.

1980ஆம் ஆண்டில் கல்வி அமைச்சின் பணிப்பின் பேரில் அவர் கல்வி அமைச்சின் கல்விப் பணிப்பாளராக பதவி உயர்வு பெற்றுப் பணியாற்றினார்.

அத்துடன் அரசாங்கம் மலைநாட்டுத் தோட்டப் பாடசாலைகளை அரசாங்க உடைமையாக்கும் பணியை அவர் மூலம் மேற்கொள்ளச் செய்தது. அப்பணியை அவர் சிறப்பாக நடைமுறைப்படுத்தினார்.

1983இல் நடைபெற்ற நாட்டிற்குச் சென்ற கடுமையான நிலை அமைச்சரின் நிதி ஆலோசகராகப் பணியாற்றினார். அங்கு அவர் தம் சேவையை மெச்சத்தகு முறையில் ஆற்றினார். புசுழில் உச்சியை அடைந்துவிட்ட அமரர் சண்முகநாதன் அவர்கள் 4-12-85இல் அம்மண்ணிலேயே அமரத்துவமெய்திவிட்டார்.

அவரது அரிய சிந்தனைகளையும், அவர் விட்டுச்சென்ற நற்பணிகளையும் தொடருவோமாக

அதுவே அவருக்கு செய்யும் கைவாராகும்

வி. எஸ். அப்பாதுரை (தலைவர்) சமுதாய முன்னேற்றக் கழகம் நிர்வாகி

இது ஒரு விளம்பர அனுப்பம்

செய்திக்கொத்து

சாரணர் வகுப்பு

மாண்புமிகு, டி.சு. 4 சாரணர் உலைவர்களுக்கு காண்பயிற்சிக் கலைக்கற்று வகுப்புகள் இம்மாதம் 6-ஆம் 7ஆம் திசுதிகளில் தெலிப்பிளை தந்தை செல்வா தொடக்கப் பள்ளி நிலையத்தில் நடைபெறும்.

14 ஆம் திசுதிக் சாரணர் உலைவர்கள் ஒன்று சேர்த்து, மதிய போசனை விருந்தும் தெலிப்பிளை யூனியன் கல்லூரியில் நடைபெறும்.

சாரணர் குழு அபிவிருத்திக்கான சீட்டுமுடிபும் அன்றைய தினம் நடைபெறும். (உ-90)

அங்கவீரருக்கு அன்பளிப்பு

யாழ்ப்பாணம், டி.சு. 4 அம்பாறைத் தேர்தல் தொகுதியிலுள்ள அங்கவீரர்களுக்கு ஒன்று சிலுவை துவிச்சக் கரவண்டிகள் அன்பளிப்பாக வழங்க சமூக சேவைத் திணைக்களம் ஒழுங்குகளை மேற்கொண்டுள்ளது. (இ-5)

இடமாற்றம்

மட்டக்களப்பு, டி.சு. 4 மட்டக்களப்பு உதவிப் பொலீஸ் அதிகாரிகடமையாற்றி வந்த திரு. ஏ. தியொப்பிளஸ் கொழும்புக்கு இடமாற்றம் பெற்று சென்றுள்ளார். (இ-21)

சேற்றை வாரி இறைக்கும் வாகனங்கள்

யாழ்ப்பாணம், டி.சு. 4 மழைக் காலம் ஆரம்பித்த நாள் முதல் யாழ் நகர வீதிகளில் மழை நீர் தேங்கி நிற்கிறது. வாகனங்கள் பாதசாரிகளின் சேற்றை நிரை வாரியடித்து விட்டுச் செல்கின்றன. வாகனங்களின் பொறுப்பற்ற தன்மைக் கண்டிக்க எனரும் இவ்வாறு என பாதசாரிகள் முனு முனுத்துக் கொள்வதை காரணக் கூடியதாக இருக்கிறது. (இ-5)

வாகனம் தடம்புரண்டு சிப்பாய்கள் பலி

மட்டக்களப்பு, டி.சு. 4 பொலீஸ் இலாகா இராணுவ முகாமம் சேர்ந்த வாகனம் ஒன்று கடந்த திங்கட்கிழமை கந்தைக்கு அருகில் தடம்புரண்டது. மூன்று படையினர் உயிரிழந்தனர். இரண்டு படையினர் 20 காயமடைந்தனர். (இ-எ-21)

நன்றி தெரிவிப்பு

கரவேட்டி, டி.சு. 4 ஆலம் கட்டை கடலையில் 65ஆவிரம் ரூபா செலவில் கிணறு ஒன்றை அமைத்துக் குடிநீர் அளிப்பதற்குச் சங்கம் யாழ் உள்ளூராட்சி உதவி ஆணையாளர் திரு. அனாச் அப்பிரமட்டுக்கு நன்றி தெரிவித்துள்ளது. (இ-70)

இரத்தினபுரம் கிராமத்துக்கு

கிளிநொச்சி, டி.சு. 4 1986 ஆம் ஆண்டுப் பஞ்சுப்படுத்தப்பட்ட வரவு செலவு நிதியிலிருந்து இரத்தினபுரம் கிராமத்திற்கு ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்ட கமரர் ஒரு லட்சத்து ரூபாயிற்றொப்பணத்திற்கான மின் விநியோக வேலைகள் மீள்சாரணப்பயிற்சியை மேற்கொள்ளப்படுகின்றன. (இ-76)

பொதுக்கூட்டம்

வேலளை, டி.சு. 4 யாழ் பல்கலைக்கழக மாணவன் விஜிதரண விடுதலை செய்யக்கோரி தீவுப்பகுதி வெகுஜன அமைப்புகள் இணைந்து நடத்திய மாபெரும் பொதுக் கூட்டம் வேலளை சேர் வைத்தி லிங்கம் துரைச்சுவாமி புக்கு இடமாற்றம் பெற்று சென்றுள்ளார். (இ-16)

பிள்ளைகளை வழிநடத்தும் புனித இயக்கம்

சாரணர் இயக்கம்

கொடிகாமம், டி.சு. 4 சிறு வயது முதல் உதவி செய்தல் என்ற அடிப்படையில் பிள்ளைகளை வழிநடத்தும் ஒரு புனித இயக்கம் சாரணர் இயக்கம் ஆகும். பிள்ளை மகாலத்தியாலத்தில் சாரணர் குழு பரிசீலிப்பு விழா கொடுத்தனி அதிபர் திரு. ஏ. பி. செல்வியா தலைமையில் நடைபெற்றது. பிரதம விருந்தினராகக் கலந்து கொண்ட கிளிநொச்சி மாவட்டக் கல்விப் பணிப்பாளர் ஜனாப் எம். எம். மன்சூர் மேற்கண்டவாறு கூறினார். பிள்ளை உதவி அரசாங்க அதிபர் திரு. எஸ். கந்தசாமி, பங்குத் தந்தை அருள் திரு. எஸ். ஏ. இராசரத்தினம் அடிகள் ஆகியோரும் பேசினர். உதவி மாவட்ட ஆணையாளர்கள் திரு. வி. ரி. நடராசன், திரு. இ. சின்னத்தம்பி, காங்கேசனதுறை உதவி மாவட்ட ஆணையாளர்

இயக்கம்

திரு. வி. குணரத்தினம், சாரணர் குழு அபிவிருத்திச் சங்க செயலாளர் திரு. ஏ. வி. ஜோர்ஸ், சாரணர் அன்னை யார் மற்றும் செயலாளர் திருமதி மலர் மகாலிங்கம், சாரணர் குழு காரியக் கமிட்டிச் செயலாளர் திரு. எஸ். குணரத்தினம் ஆகியோரும் உரை நிகழ்த்தினர். குழுச் சாரணர் திரு. மா. புலவனேந்திரன் நன்றி தெரிவித்தார். (இ-75)

பாவனைக்கு உதவாத ரின் மீனுக்கு தடை

பலாவி, டி.சு. 4

உள்நாட்டு வர்த்தக ஆணையாளர் திணைக்களம் காங்கேசனதுறை, மாவட்டபுரம், தெலிப்பிளை ஆகிய பகுதிகளில் நடத்திய பரிசோதனைகளின்போது பாவனைக்கு உதவாத மீன் இனங்கள் விற்பனைக்கிடப்பதைக் கண்டு பிடித்தது. தெலிப்பிளை வைத்திய அதிகாரி டாக்டர் என். தெய்வேந்திரன் தலைமையில் சென்ற கசாதாரக் குழுவே இப்பரிசோதனையை நடத்தியது. சில மீன் மீனவகைகள் பாவனைக்கு உதவாதவை என தடைவிதித்துள்ளது. கொற். 'பெஞ்சுயின்'

பலாவி, டி.சு. 4

'டோல்பின்', 'பெல்கப்', 'ராய்யோ', ஆகியவையே தடைவிதிக்கப்பட்ட மீன் வகைகள் ஆகும். இந்த மீன் மீனவகைகளை விற்கவேண்டாமெனவும், காவல்துறையினரும், பழுவடைந்ததும், மிக ஆபத்தான விஷக்கூடியதுமென மேற்படி மீன் மீனவகைகளைப் பாவனைக் வேண்டாமெனவும் கசாதாரக் குழுவும், உள்நாட்டு வாத்தகத் திணைக்களமும் வியாபாரிகளையும், பாவனையாளர்களையும் வேண்டியுள்ளன. வேல்ஸ் அற்ற 'ரின் மீன்' எனும் விற்பனைக்கு தடை செய்யப்பட்டுள்ளது. (இ-119)

யாழ். திணைக்களங்களுக்கு

ரூ. 250 லட்சம் பகிர்ந்தளிப்பு

யாழ்ப்பாணம், டி.சு. 4

அரச திறைச்சேரியினால் யாழ். அபிவிருத்திச் சபைக்கு ஒதுக்கப்பட்ட 1987 ஆம் ஆண்டுக்கான 250 லட்சம் ரூபாவையும்; சம்பந்தப்பட்ட யாழ் திணைக்களங்களுக்கு பகிர்நீரளிப்பது தொடர்பான பூர்வாங்க வேலைகள் நடைபெற்று வருகின்றன.

ஆம் 19 ஆம் 20 ஆம்

திசுதிகளில் நடைபெறும் மாநாட்டில் எடுக்கப்படும். இம் மாநாட்டில் திணைக்கள அதிகாரிகள்; அரச அதிபர்; மாவட்ட அபிவிருத்திச்சபை செயலாளர் திரு. எஸ். பரமநாதன்; சணக்காளர் திரு. கே. என். ராஜேஸ்வரம் ஆகியோர் கலந்து கொள்வர்.

இவற்றிற்கான இறுதி ஒதுக்கீட்டு முடிவுகள்

இம்மாதம் 17 ஆம் 18

பெருந்தேருக்கள் திணைக்களத்திற்கு 37 லட்ச ரூபா ஏற்பு செயல்படுத்தும் படுகிறது.

(இ-5)

கிராமசேவகர் திரும்பி வந்தார்

ஷெல்லடி காரணம்

வல்வெட்டித்துறை, டி.சு. 4

இராணுவத்திடம் தரது ஹொண்டா மோட்டார் சைக்கிளை வாங்கச் சென்ற கிராமசேவகர் இடைவழியில் திரும்பி வந்தார். சென்றவாரம் தொண்டமாறூ ஷெல்லடியின் போது இராணுவத்திடம் அகப்பட்டு தேய்வாதீனமாக உயிர் தப்பிய பிரஸ்தாப கிராமசேவகர் தமது ஹொண்டா மோட்டார் சைக்கிளை இராணுவத்திடம் பறி கொடுத்தது தெரிந்ததே

கிராமசேவகர் மனைவி யுடன் மீண்டும் தனது தற்காலிவசதிப்பிடித்தை நோக்கி திரும்பி வந்தார்.

மேலும் அவரிடம் ஹொண்டா சைக்கிள் சம்பந்தமாக யாழ் அரசாங்க அதிபரிடம் கிராமசேவகர் முறையப்பாடு செய்துள்ளதாக அறியப்படுகிறது. (இ-160)

விபத்தில் மரணம்

வேலளை, டி.சு. 4

தொழில் நிமித்தம் டோகா சென்று சாரதியாகக் கடமையாற்றியவர் அங்கு வாகன விபத்தில் சிக்கி மரணமடைந்தார். வேலளை மேற்கைச் சேர்ந்த திரு. எஸ். அமிர் தலிங்கம் என்பவரே இறந்தவர் ஆவார். (இ-167)

சிரமதானம்

யாழ்ப்பாணம், டி.சு. 4

வடபிராந்திய போக்கு வரத்துச்சபை இனி நொச்சி சாலைப் சாலை முகாமையாளர் திரு. த. கந்தையா தலைமையில் சிரமதானம் நடைபெற்றுது. பல் திருத்தி அமைத்தல், பல் கழுவித்தல், பல் கழுத்து வர்ணம் பூசுதல், சாலை வளவு துப்புரவு செய்தல் ஆகிய பணிகள் சிரமதானம் மூலம் மேற்கொள்ளப்பட்டன. சாலை உதவி முகாமையாளர் திரு. என். பத்மநாதன் சாலை பொறியியலாளர் திரு. எஸ். மகேஸ்வரன் ஆகியோரும் இதில் பங்கு பற்றினர். (இ)

இணுவில் கலை ஒளி 260 குடும்பங்கள் வவுனியா சென்றன

யாழ்ப்பாணம், டி.சு. 4

குருநகர், நெற்கிணை மெசன் சனசபை நிலையம் நடத்திய மெசன் பந்து சுற்றுப் போட்டியில்; இணுவில் கலை ஒளி விளையாட்டுக் கழகம் 'ஏ' பிரிவு 'ம. ஹென்றி ஜெகநாதன்' வெற்றிச் சின்னம் 86'' ஐ கவிகரித்துக் கொண்டது. 6 பேர் அடங்கிய 5 ஒவர் மென்பந்து சுற்றுப் போட்டியில் 36 விளையாட்டுக் கழகங்கள் பங்குபற்றின. இறுதியாட்டத்தில் இணுவில் கலை ஒளி விளையாட்டுக் கழகம் 3 ஆம் இடத்தைப் பெற்றது. (இ-5)

யாட்டுக் கழகம் 'ஏ'

பிரிவு கொக்குவில் வளர் மதி விளையாட்டுக் கழகம் 'பி' பிரிவை தோற்கடித்து வெற்றிச் சின்னத்தைத் தனக்கெனக் கொண்டது. கொக்குவில் வளர்மதி வி.சு. 4.3 ஒவர்களில் 27 ஓட்டங்களையும் இணுவில் கலை ஒளி வி.சு. 4.5 ஒவர்களில் 29 ஓட்டங்களையும் பெற்று 1 வீக்கெட்டினால் வெற்றியீட்டியது. குருநகர் அலோயஸ் விளையாட்டுக் கழகம் 3 ஆம் இடத்தைப் பெற்றது. (இ-5)

கிளிநொச்சி, டி.சு. 4

கிளிநொச்சியிலுள்ள அகதி முகாம்களில் தஞ்சமடைந்திருந்து 297 குடும்பங்களில் சுமார் 260 குடும்பங்கள் வவுனியாவிற்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டன. பஞ்சுமம், மதவாச்சி ஆகிய இடங்களைச் சேர்ந்த மிதி சுமார் 37 குடும்பங்கள் மீண்டும் தங்கள் பழைய இடங்களுக்குச் செல்ல அச்சம் கொண்டுள்ளதால் இவர்கள் அகதி முகாம்களில் தஞ்சமடைந்துள்ளனர். (இ-76)

சிறந்த முறையில் வீடியோ படம் எடுப்பதற்கு
வீடியோ விஹான்ஸ்
 ஒளிப்பதிவாளர்
சி. இராஜராஜன்
 சலை நுணுக்க ஒளிப்பதிவில்
 உங்கள் இல்லங்களில் நடைபெறும் மங்கள
 நிகழ்ச்சிகளை ஒளிப்பதிவு செய்துகொள்ளுங்கள்
 அரசடி லேன்,
 கோண்டாவில் கிழக்கு, கோண்டாவில்.

உதயன்

04 12 1986 வியாழக்கிழமை

For quality Video Filming
VIDEO VIHONS
 RAJARAJHAN'S
 Effects and Techniques in videography
 gives great pleasure for all your me-
 morable events at home or else.
 ARASADY LANE,
 KONDAVIL EAST, KONDAVIL.

கோட்டை ஒய்வுதிரை:

வங்கிக் கணக்குகளை மாற்ற அரசு அதிபர் ஆலோசனை

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4
 யாழ்ப்பாணம் கோட்டை வங்கி
 யில் ஒய்வுதிரை பெற்று
 வருபவர்கள் கூடியவிரை
 வில் தமது வங்கிக் கணக்கு
 களைக் கிராம வங்கிக்
 கணக்கு அல்லது வேறு
 வங்கிக் கணக்குகளை மாற்ற
 யும்படி அரசு அதிபர்
 திரு. எம். பஞ்சவீங்
 கம் வேண்டுகோள் விடுத்த
 ன்ளார்.
 ஆயிரத்துக்கும் மேற்
 வாங்கவும் / விற்கவும்
 எப்பொருள்களான
 லும் புதியவைகளான
 லும் - பழையவை
 ளானாலும் வாங்கவும்/
 விற்கவும் தீர்மானம்
 எம்மை நாடுங்கள். எங்
 சனிடம் புதிதானவும்-
 பழையவையுமாய் நாளை
 வித பொருள்கள் மலிவு
 விற்பனைக்கிடுகின்றன.
 வக்கி பெனிபிட்ட கொம்
 பனி லிமிட்டட், பொதுச்
 சந்தை (சந்திக்கருகாமையி
 ல்), கோப்பாய்.

ஒய்வுதிரைகள்
 கோட்டை முகாமில் ஒய்
 வுதிரை பெற்று வந்த
 னர்.
 எனினும் ஒய்வுதிரை
 பெறுவதில் அவர்கள்
 பட்ட இன்னல்களை அடு
 த்து பல ஒய்வுதிரைகள்
 தமது கணக்குகளைத்
 தமது சொந்த இடங்க
 ளுக்கு மாற்றி உள்ளார்
 கள்.
 தற்பொழுது 500 ஒய்
 வுதிரைகள் மட்டுமே
 கோட்டை முகாமில் ஒய்
 வுதிரை பெற்று வருகி
 றார்கள்.
 இவர்களையும் கூடிய
 தொலைத் தொடர்பு
 அலுவலகத்தில்
 ராணுவம் நிலை கொள்ளுமா?


தற்பொழுது 500 ஒய்
 வுதிரைகள் மட்டுமே
 கோட்டை முகாமில் ஒய்
 வுதிரை பெற்று வருகி
 றார்கள்.
 இவர்களையும் கூடிய
 தொலைத் தொடர்பு
 அலுவலகத்தில்
 ராணுவம் நிலை கொள்ளுமா?

இவ்வகையில் கணக்குகளை
 மாற்றிக்கொள்ளுமாறு
 அரசாங்க அதிபர் கேட்
 டிக்கொண்டுள்ளார்.
 (இ-10)
**தொலைத்தொடர்பு
 ஊழியரின்
 அவசர கூட்டம்**
 யாழ்ப்பாணம், டிச. 4
 யாழ்ப்பாணம் தொலைத்
 தொடர்பு அலுவலகத்
 துக்கு ஊழியர்கள் மீன்
 மீன் வேலை செய்யச் செல்
 வது பற்றி இன்று வியா
 முன் நடைபெறும் கூட்
 டத்தில் முடிவு செய்யப்
 பட்டவுள்ளது.
 இக் கூட்டம் இன்று
 காலை 8 மணியளவில்
 கோட்டையில் உள்ள
 தொலைத் தொடர்பு
 பொறியியலாளர் வீட்
 டில் நடைபெற்றது.
 தொலைத் தொடர்பு
 அலுவலக ஊழியர்கள்
 அனைவரும் இக் கூட்டத்
 தில் கலந்து கொள்ளும்
 படி கோரப்பட்டுள்ள
 னர்.
 (இ-9)

**இன்று
 பல்கலைக்கழகத்தில்
 பொதுக் கூட்டம்**
 யாழ்ப்பாணம், டிச. 4
 இன்று காலை 9-00
 மணிக்கு பல்கலைக்கழகத்
 தில் வெகுஜன அமைப்
 புக்கான கூட்டம்
 ஒன்றை மாணவர் அமை
 ப்புக் குழுவினர் நடத்து
 கிறார்கள்.
 விஜிதரன் தொடர்
 பாச விடயங்கள் இங்கு
 ஆராயப்பட்டுள்ளன.
 (இ-5)
**வான் மோதி
 வயோதிபர்
 மரணம்**
 யாழ்ப்பாணம், டிச. 4
 வீட்டிலிருந்து மீன்
 வாங்கச் சென்ற வயோ
 திபர் மினிவான் மோதி
 மரணமானார்.
 வயோதிபரை மோதிய
 மினிவான் ஓடி மறைந்து
 விட்டது.
 நேற்று வட்டுக்கோட்
 டையில் இச்சம்பவம்
 நடந்தது.
 சின்னப்பொடி நாக
 முத்து (92 வயது) என்ற
 வயோதிபரே இறந்தவர்
 ஆவார்.
 இவரது மரண விசா
 ரணையை யாழ்ப்பாணம்
 மரண விசாரணை அதி
 காரி திரு. க. கேசவன்
 நடத்தினார். (இ-10)

**இலங்கை மீண்டும்
 தோல்வி அடைந்தது**
ரிச்சாட்சன் 109 ஓட்டம்
 ஷார்ஜா, டிச. 4
 ஷார்ஜாவில் நடை
 பெற்ற நேற்றைய கிரிக்கெட்
 கெட் ஆட்டத்தில் மேற்
 கிறதிய தீவுகள் அணி
 ஐந்து விக்கெட்டுகளால்
 இலங்கை அணியைத்
 தோற்கடித்தது.
 முதலில் துடுப்பெடுத்த
 தாயு மெற்கிறதியத்
 தீவுகள் அணி ஒதுக்கப்
 பட்ட 45 ஓவர்களில்
 5 விக்கெட்டுக்களை இம
**இரண்டாவது டெஸ்ட்
 வெற்றி தோல்வி இல்லை**
 பேர்த், டிச. 4
 இங்கிலாந்துக்கும் ஆஸ்திரேலியாவுக்கும் இடையே
 பேர்தத்தில் நடைபெற்ற
 இரண்டாவது டெஸ்ட் கிரிக்கெட்
 போட்டி வெற்றி தோல்வி
 வின்றி முடிவடைந்தது.
 391 ஓட்டங்களை பெற்ற
 ரூல் வெற்றிபெற முடிய
 தாம் என்ற நிலையில் ஐந்தாம்
 நாள் நான் ஆட்டத்தை
 ஆரம்பித்து ஆஸ்திரேலிய
 அணி ஆட்டமுடிவில்
 4 விக்கெட்டுகளை நஷ்டத்
 திற்கு 197 ஓட்டங்களை
 மட்டுமே பெற்றது.
 ஸ்கோர் விவரம்:-
 இங்கிலாந்து: 8 லிக்
 கெட் நஷ்டத்திற்கு 592
 ஓட்டங்களும் 8 விக்கெட்
 நஷ்டத்திற்கு 199 ஓட்டங்
 களும் ஆஸ்திரேலியா: சகல
 விக்கெட்டுகளையும் இழ
 ந்து 401 ஓட்டங்களும் 4
 விக்கெட்டுகளை நஷ்டத்
 திற்கு 197 ஓட்டங்களும்.
 முதலாவது டெஸ்ட் போட்டியில்
 இங்கிலாந்து அணி வெற்றி
 பெற்றது தெரிந்ததே.
 (இ)

**உயிலங்குளம்
 தபால்நிலையம்
 ஸ்தம்பிதம்**
 மன்னார் உயிலங்குளம்
 உபதால் நிலையம் கட
 ந்த திங்கட்கிழமைமுதல்
 இயங்காது இருந்து வருகி
 ரது.
 கடந்த திங்கட்கிழமை
 இப்பகுதியில் நடைபெற்ற
 கண்ணிவெடிச் சம்பவத்தை அடுத்தே
 உயிலங்குளம் பயம் கார
 ணமாக வேலைக்குச் செல்ல
 மறுத்து வருகின்றனர்.
 உயிலங்குளம் பகுதி
 தபால்நிலையம் ஸ்தம்பி
 திநிலையை அடைந்துள்ள
 ன்.
 (இ-10)
தேர்தலுக்கு--
 (1ஆம் பக்கத்தொடர்ச்சி)
 வழிநடத்துவது போல்
 உள்ளது.
 தற்சமயம் நாடு 9
 மாகாணங்களாகப் பிரிந்
 துள்ளது.
 மாகாணசபைத் திட்டத்தின்
 கீழ் ஒவ்வொரு மாகாணமும்
 தனி இறைமையைக்
 கொண்டதாக இருக்கப்போகிறது.
 தற்போது 9, பதினொன்று
 கப் பிரிக்கப்பட்டுள்ளது.
 ஜனாதிபதிக்குள்ளே அதி
 காரங்கள் மாகாண முத
 லமைச்சர்கள் கருக்கும்
 கிடைக்கப்போகிறது.
 இப்படி திருமதி பண்டார
 நாயக்கா சொன்னார்.
 (இ-9)

இரண்டாவது நினைவுஞ்சலி

**Dr. தாமோதரம்பிள்ளை
 தம்பையாபிள்ளை**
 Imperial College of Science and
 Technology, University of London.
 அன்பால் நினைவுகூருகிறோம்,
 மனைவி, பிள்ளைகள், சகோதரி.
 59, Cloisters Avenue,
 Bickley, Kent,
 England

உங்கள் உருளைக்கிழங்கு தக்காளி பயிர்களைத் தாக்கும் முன்பின் கூற்று வெளிறல் (ஏர்லி லேட் பிளாட்) நோயை வெகு சலபமாகக் கட்டுப்படுத்த புதிய விஞ்ஞான கண்டு பிடிப்பு **கோசைட் 101**

குயிப்பிக் ஹைட்ரொக்சைட் உலோக செம்பு 50% பூஞ்சண கொல்லி



திராட்சை, புகையிலை, மிளகாய் வெங்காயம்,
 பூசணிவகை கரட், கோவா, போஞ்சி, சலாது,
 கோப்பி, தேயிலை, வெற்றிலை அலங்காரத்தா
 வரம் மற்றும் பயிர்களில் ஏற்படும் பூஞ்சண
 நோய்களை கட்டுப்படுத்த சிபாரிசு செய்யப் பட்டுள்ளது.
 இது அமெரிக்க கிரிப்பின் இன்டர்நெஷனலின் தயாரிப்பு



**அங்லோ-ஏஷியன்
 பேர்ட்டிஸைர்ஸ் லிமிட்டட்**
 சாற்றல்வங்கிக் கட்டிடம் கொழும்பு 1.



எச்சரிக்கை:
 எல்லா பிடைநாசினிகளும்
 அபாயகரமானவை
 கவனமாகக்
 கையாளவும்.

Shirah

**மட்டுநகரில்
 சாவகச்சேரிவாசி
 கைதாசி விடுதலை**
 மட்டக்களப்பு, டிச. 4
 மட்டக்களப்பு புனித
 மிக்கேல் கல்லூரிப்
 பட்டதாரி ஆசிரியர்
 ஒருவர் கல்வி முகாமில்
 ஆயுதப்படை இரா
 வுக்காரர்களால்
 விசாரிக்கப்பட்ட பின்
 னர் நேற்று விடுவிக்கப்
 பட்டார்.
 நேற்று இச்சம்பவம்
 இடம் பெற்றது
 சாவகச்சேரிவாசியான
 திரு. ஆறுமுகம் என்ப
 வர்தான் இந்த ஆசிரியர்.
 இவரை விசாரணைக்கு
 முகாமுக்கு கொண்டு
 வரும்படி இராணுவ
 இணைப்பதிகாரி, கல்லூரி
 அதிபர் வித்வான் கமல
 நாதன் தொலைபேசியில்
 கேட்டுக்கொண்டார்.
 அதன்படி அதிபர்,
 ஆசிரியரை முகாமுக்கு
 அழைத்துச் சென்றார்.
 அனுமதைய தகவல் ஒன்று
 தொடர்பாக இவ்விசா
 ரணை நடத்தப்பட்டது
 என்று பின்னர் தெரிவிக்கப்
 பட்டது. (இ-21)

5 நாள் பாதை---
 (1ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 ஆகியவையே பாதையத்
 திரை நடத்தப்படும் பிரி
 வுகள் ஆகும்.
 5 நாட்கள் தொடர்
 ந்து நடைபெறும் இப்
 பாதையத்திரையில்; இர
 வில் மாணவர்கள் ஆங்
 சாங்கே உள்ள ஊர்களில்
 தங்குவர்.
 பொது மக்களையும்;
 பொது ஸ்தாபனங்களையும்
 பாதையத்திரையில்
 கலந்து கொள்ளும்படி
 மாணவர் அமைப்புக்
 குழு கேட்டுள்ளது.
 (இ-5)

ஜி. சி. ஈ---
 (1ஆம் பக்கத்தொடர்ச்சி)
 இயங்கும்.
 இப்பரிட்சை 13 ஆம்
 திகதியுடன் முடிவடை
 யும். விடைத்தாள்கள்
 கொழும்பில் வைத்தே
 திருத்தப்படும்.
 (இ-5)

லலித்---
 (1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 யர்ப்பு நிலையத்தின்
 பேட்டி நிகழ்ச்சி ஒன்
 றிலும் அமைச்சர் கலந்து
 கொள்ள இருக்கிறார்.
 டிசம்பர் 15 அளவில்
 அமைச்சர் நாடு திரும்பு
 வார் என்று அறிவிக்கப்
 பட்டுள்ளது.
 (இ-2-ஏ)

பிரயாண ஒழுங்குகள்
 * சலுதி அரேபியா * சிக்கப்பூர்
 * குவைத் * ஜேர்மனி * லண்டன் U.K.
 * நோர்வே
 1. சலுதி அரேபியாவுக்கு (Open Visa)
 தொழில் வாய்ப்புடன் உடனடி பிரயாணம்
 மேற்கொள்ள விரும்புவோர்
 உடன் தொடர்பு கொள்வவும்.
 2. சிக்கப்பூர்
 தொழில் வாய்ப்புடன் செல்லவிரும்பும்
 பெண்கள்
 உடன் தொடர்பு கொள்வவும்.
 3. குவைத்
 குவைத் டிஹைவிங் ஹெசென்ஷி உள்ளவர்
 உடனடியாக தொடர்பு கொள்வவும்.
 4. ஜேர்மனி - லண்டன்
 செல்ல விரும்புவோரும்
 உடன் தொடர்பு கொள்வவும்.
 (குறிப்பிட்ட வெற்றிடங்கள் மட்டும் உண்டு)
 தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய முகவரி:
TRI STAR TRAVELS
 றை ஸ்ரார் ரவல்லி
 No. 6, நவீன சந்தை மேல்மாடி.
 தொலைபேசி இல: 23831
 மு. கு. யாழ்ப்பாணம் நினைவை சீரற்ற, எமது
 அலுவலகம் மூடப்பட்டிருப்பின் கீழ் வரும்
 முகவரிகளில் தொடர்பு கொள்வவும்.
 71, குருசோ வீதி, (கண்டிக்குளி) யாழ்ப்பாணம்.
 வே. குகராஜா, மயிலியற்புலம்
 கந்தசாயி கோயிலடி, ஆராலி வடக்கு.
 N. தயானன், மயிலணி வடக்கு, கண்டி.
**வியாபாரம் பெருக
 விளம்பரம் செய்க**